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Protokoll fört vid förbundsstyrelsens sammanträde 
2021-02-25 (via Zoom)

Närvarande:

Förbundsstyrelsen:

Kristina Taylor (ordförande)
Maria Nermark (1:e vice ordförande) 
Isabel Khoure (ledamot)
Sara Renström (ledamot)
Martina Holmbom (ledamot) (ej §6g, delar av 7)
Carl Hellström (ledamot)
Andreas Karlsson (ledamot) (ej §§ 12-14)
Eva-Lena Lindström (ledamot) (ej §§ 12-14, delar av 11)
Ninni Ahlin (studerandeledamot)
Martin Björklind (personalrepresentant) 

Frånvarande: 
Annalena Pejok (2:e vice ordförande)
Anders Ordqvist (ledamot)
Linus Olsén (studerandeledamot)

Kansliet:
Ulrika Edwinson (förbundsdirektör)
Mahlin Levin (förbundssekreterare)
Ann Hallsenius (kommunikationschef)
Jaime Aleite (förhandlingschef) 
Ulrika Eskner Skoger (utbildningschef och central 

studierektor)
Maria Enggren Zavisic (samhällspolitisk strateg) (§6g)

1. Sammanträdets öppnande

Kristina Taylor förklarade förbundsstyrelsens sammanträde öppnat.

2. Justeringspersoner

Kristina Taylor föredrog.
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Förbundsstyrelsen beslutade

att utse Sara Renström och Ninni Ahlin att jämte ordföranden justera
protokollet

3. Fastställande av dagordning

Kristina Taylor föredrog.

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna föredragningslistan med följande övriga frågor:

- Sacos extrakongress

4. Genomgång av föregående protokoll

Kristina Taylor föredrog. Genomgång av föregående protokoll. 

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna protokoll från 2021-01-21--22 och lägga det till
handlingarna

5. Ordförandebeslut

Inga ordförandebeslut fattade under perioden.

6.  Rapporter

a) Verksamhet och ekonomi

Ulrika Edwinson föredrog för verksamhet och ekonomi sedan 
förbundsstyrelsens sammanträde 2021-01-22—23. Utöver löpande 
verksamhet har det varit fokus på att få klart årsboksluten för 
förbundet och förbundets helägda bolag, ett fortsatt arbete med 
förbundets varumärke samt arbete med budskapsformulering kring 
”God och nära vård” i enlighet med verksamhetsplanen. Det kommer
framöver att finnas möjligheter att påverka i frågor som rör 
skolområdet och detta bör läggas in i verksamhetsplanen. 
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Ulrika Edwinson visar en modell som illustrerar hur arbetet med 
verksamheten kan följas över tid så att förbundsstyrelsen kan se hur 
arbetet fortskrider i enlighet med verksamhetsplanen.

En genomgång av de preliminära boksluten görs inför de slutliga 
rapporterna som kommer att vara klara under mars.

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna rapporterna

att prioritera området elevhälsa och skola och att frågan lyfts in i 
verksamhetsplanen

b) Förhandlingsdelegationen

Isabel Khoure och Jaime Aleite föredrog för status inom de olika 
sektorerna. Utöver denna rapport diskuterade förbundsstyrelsen hur 
förhandlingsdelegationen kan bidra i arbetet med den, enligt 
verksamhetsplanen planerade arbetsmiljöundersökningen samt hur 
delegationen kan rapportera samt få input av styrelsen i pågående 
arbete.

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna rapporten

06c-g) Tillfälligt inrättade arbetsgrupper i förbundsstyrelsen 

Kristina Taylor föredrog. Förbundsstyrelsen har tillsatt fem 
arbetsgrupper inom områden som är prioriterade i 
verksamhetsplanen. Alla grupper har kommit igång med arbetet och 
tanken är att grupperna under punkten ”rapporter från tillfälligt 
inrättade arbetsgrupper” i enlighet med styrelsens beslut (21-22 
januari 2021) rapporterar enligt förslag:  

De som samlats i grupp för respektive fråga tar fram ett förslag på 
arbetsgång som presenteras för styrelsen vid kommande 
styrelsemöte 25 februari. 

Vid rapportering till styrelsen, formulerar tydliga frågeställningar 
eller inriktningsval som gruppen önskar att styrelsen 
diskuterar/beslutar. Styrelsen diskuterade hur arbetsgruppernas 
fortsatta förankringsprocess i förbundsstyrelsen ska se ut, samt 
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förutsättningarna för kanslistödet i arbetsgrupperna. 
Förbundsstyrelsen enades om att möten på kvällstid inte överstiger 
till 1-2 stycken per månad för de tillfälligt inrättade arbetsgrupperna.
Förhandlingsdelegationen har som ”fast grupp” sina möten på 
dagtid.

När det gäller förankringsprocessen till förbundsstyrelsens möten så 
kan det se olika ut beroende på vad grupperna behöver input i samt 
vart de befinner sig i processen. 

Utöver ovan klarlades frågan om ersättningar för arbete i tillfälligt 
inrättade arbetsgrupper där de ska ses som en del av arbete som 
ingår i förbundsstyrelsens arbete och arvoderas med årsarvode. 
Grupperna planerar själva tidsåtgång och när möten sker. 

c) Specialistutbildningen

Gruppen består av Anders Ordqvist, Maria Nermark, Kristina Taylor,
Andreas Karlsson, Eva-Lena Lindström samt Martin Björklind som 
kanslistöd. Eva-Lena Lindström föredrog för gruppens arbeta så här 
långt. För att kunna driva frågan behöver det finns ett beslut vad 
förbundsstyrelsen anser att syftet med utbildningen är. 
Arbetsgruppen kommer att återkomma med underlag för att beslut 
ska kunna fattas. 

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna rapporten

d) Demokratiska organisationen

Gruppen består av Carl Hellström, Sara Renström, Maria Nermark, 
Eva-Lena Lindström och Mahlin Levin som kanslistöd. Carl Hellström
föredrog. Två möten genomförda för att rama in frågan/frågorna. 
Uppdraget från kongressen är att ta fram ett nytt förslag på 
valsystem till kongressen. Arbetsgruppen har utifrån diskussionerna 
tagit fram några modeller på tänkbara system. Arbetsgruppen har 
inför förbundsstyrelsens möte bett om följande input:

Vad är styrelsens reflektioner över gruppens arbete? 

Har styrelsen någon feedback eller idé som behöver lyftas fram?

Ska uppdraget vidgas och inte bara handla om valsystemet.
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Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna rapporten

e) Studenternas organisation

Gruppen består av Ninni Ahlin, Kristina Taylor, Maja Straht och 
Mahlin Levin som kanslistöd. Ninni Ahlin och Kristina Taylor 
föredrog. Studeranderådet gjort en egen problemanalys som 
gruppen initialt tittat på. Arbetsgruppen vill formulera en 
riktningsförklaring som förbundsstyrelsen ska ta ställning till. Det 
handlar om att vara tydliga med att studentorganisationen inte ska 
hanteras som en helt egen fråga utan att väga in hela verksamheten 
och organisationen. Arbetsgruppen återkommer med en 
sammanvägd analys och ställningstaganden till nästa möte. 

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna rapporten

f) Förlängd grundutbildning

Gruppen består av Carl Hellström, Andreas Karlsson, Maria 
Nermark, Linus Olsén och Martin Björklind som kanslistöd. Carl 
Hellström föredrog. Arbetsgruppen har bland annat diskuterat olika 
för och nackdelar som finns med det ena eller andra spåret. 
Arbetsgruppen har i underlaget bett förbundsstyrelsen om input i 
följande: 

Hur färdigt förslag bör läggas fram till kongressen? 

Har styrelsen någon feedback eller idé som bör lyftas fram?

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna rapporten

g) Totalförsvars – och samhällsberedskapsområdet
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Gruppen består av Sara Renström, Isabel Khoure, Ninni Ahlin, 
Annalena Pejok och Maria Enggren Zavisic som kanslistöd. Sara 
Renström föredrog för hur gruppen resonerat och påbörjat arbetet. 
Gruppens syfte utifrån kongressens lydelse är att verka för ett stärkt 
totalförsvar och en höjd krisberedskap genom att arbeta för ökad 
psykologisk forskning och psykologers medverkan som en del av 
totalförsvaret. Ändra diskursen till att psykologisk närvaro ska ökas 
här.

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna rapporten

7. Kommunikationsplattform

Ann Hallsenius föredrog. Förbundsstyrelsen beslutade på senaste 
förbundsstyrelsemötet 2021-01-21—22 om en 
kommunikationsplattform. I plattformen saknas några delar som 
förbundsstyrelsen ska diskutera och fatta beslut om. Bland annat hur
förbundets framtoning ska vara. Efter en genomgång delas 
förbundsstyrelsen in i grupper för att diskutera frågan. En del av 
underlaget bygger på resultatet av den workshop om hur förbundet 
ska uppfattas som FS gjorde i januari 2019 som en del i 
Framtidsprojektet.   Gruppernas diskussioner och synpunkter 
sammanställs och mejlas till Kristina Taylor för sammanställning och 
fortsatt beredning inför beslut på marssammanträdet.

8. Verksamhetsplanering – förbundets inre organisation

Kristina Taylor föredrog. Vid förbundsstyrelsens möte i oktober 2020
påbörjades ett samtal om förbundets organisation och om hur 
förbundet kan utveckla de inre samarbetsformerna, förbundets 
interna kommunikation och utbytet mellan olika organ. 

Principer som lyftes som önskvärda var att kontakten och 
kommunikationen ska präglas av ett ömsesidigt utbyte, med ett 
utökat engagemang, inkludering och delaktighet som övergripande 
syfte.

Under detta samtal lyfte styrelsen också vikten av att ta fram en 
tydlig arbetsordning för hur förbundet handlägger förfrågningar om 
att utse enskilda medlemmar eller föreningar till utredningar, 
referensgrupper, arbetsgrupper inom EFPA etc, så att 
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urvalsprinciper, förväntningar och syfte framgår tydligt. Detta är 
under pågående arbete och följs upp av presidiet och kansliet. Även 
hanteringen av remisser omfattas av detta arbete. 

Presidiet har följt upp styrelsens diskussion och föreslår en fortsatt 
inriktning där vi prövar olika former för att:

- mobilisera medlemmar och grupper 
- främja ett ömsesidigt utbyte och lärande i hela organisationen
- öka stödet till och utbytet med förbundets lokala 

psykologföreningar
- tydliggöra kopplingarna mellan förbundets olika verksamheter 

och organ

Exempel på ovanstående kan vara regelbundna Zoommöten då 
FS/presidiet bjuder in föreningar och nätverk för att diskutera 
specifika teman och frågor, stämma av delar av de utredningar 
styrelsen arbetar med, få input inför ett särskilt ställningstagande 
eller annat. Vidare återkommande ordförandemöten för 
psykologföreningarna, att styrelsen bjuder in råden regelbundet för 
att diskutera gemensamma frågor, att FS kontinuerligt efterfrågar 
input från föreningar och nätverk, samt prövar fler former för att 
koppla ihop lokal-central verksamhet och sammanföra den kunskap 
och det engagemang som finns i förbundets föreningar och nätverk.

Förbundsstyrelsen diskuterade den föreslagna inriktningen. 

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna inriktningen för arbetet med den inre organisationen 
och fortsätter hantera frågan/frågorna framöver

9. Attestinstruktion

Ulrika Edwinson föredrog. 

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna attestinstruktion för Sveriges Psykologförbund
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10. Överklagandeärenden till specialistrådet

Ulrika Edwinson föredrog. Med anledning om hur överklaganden till 
Specialistrådet skulle kunna hanteras med anledning av att det 
saknas docentkompetens tas frågan upp i förbundsstyrelsen. 

Frågan är känd och var uppe på kongressen och presenterades både 
i underlag och muntligen av dåvarande ordförande för 
valberedningen Julia Stenberg. Nedan finns utdrag från underlaget 
”Valfrågor”:

Motivering:

Specialistordningen och dess specialiteter förändrades vid 
kongressen 2016, men ingen förändring i stadgan kring 
Specialistrådets sammansättning har skett. Valberedningen har 
därför tagit fram ett förslag i enlighet med nuvarande stadga. I 
nuvarande stadga står också att minst en person i Specialistrådet 
ska ha docentkompetens. Detta har valberedningen inte lyckats 
uppfylla med sitt förslag.

När det gäller överklagandeärenden kan det finnas behov av 
docentkompetens. För att hantera situationen föreslås att 
Vetenskapliga rådets presidium föreslår och beslutar om en docent 
som kan ingå i Specialistrådet och delta i beslut om överklaganden. 
Ledamot tillsätts vid behov. 

Efter kontakt med Specialistrådet framkommer att 
överklagandeärenden är ovanligt och omfatta ett par arbetstimmar 
per år. För att hantera situationen föreslår förtroenderevisorn och 
valberedningens ordförande att hantera det enligt förslaget nedan.

Förbundsstyrelsen beslutade

att Vetenskapliga rådets presidium föreslår och beslutar om en 
person med docentkompetens som kan delta i beslut om 
överklaganden i Specialistrådet

11.  Nya medlemsavgifterna – behov av förtydliganden

Mahlin Levin föredrog. Sedan 1 januari 2021 har kongressbeslutet 
om nya medlemsavgifter verkställts. 

Vid övergången till nya avgiftssystemet har kansliet upptäckt ett par 
områden som behöver förtydligas av förbundsstyrelsen för att vi ska 
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kunna ge bästa information, administration och service till 
medlemmarna. 

Förtydliganden behövs inom följande områden: medlemskategorin 
passiva medlemmar, hantering av retroaktiv återbetalning av 
medlemsavgifter, tillämpning av reducerad avgift till dem som enligt 
beslutet ”av andra skäl kan ha rätt till det” samt pensionär som är 
företagare. I bifogat underlag finns en beskrivning av respektive 
område samt förslag till hantering. 

Förbundsstyrelsen diskuterade underlaget. Frågan om tillämpning av
särskilda skäl för att erhålla reducerad avgift tas upp på 
förbundsstyrelsens marssammanträde.

Förbundsstyrelsen beslutade

att avgiften för passiva medlemmar fortsatt uppgår till 70 kr/mån

att ge förbundsdirektören i uppdrag att generellt utreda/bereda 
medlemskategorin passivt medlemskap till kongressen 2023 

att retroaktiv återbetalning som huvudprincip av medlemsavgifter 
inte medges 

att max 6 månaders avgift kan återbetalas till sjukskriven 

att medlemmar som är 61+ som är företagare betalar reducerad 
avgift (ej pensionärsavgift) 

12. Planering av FS möten

Kristina Taylor föredrog. Inför planeringen av FS möten under andra 
halvåret 2021 behöver styrelsen diskutera hur mötesfrekvens och 
innehåll kan läggas upp utifrån erfarenheter så här långt in i 
mandatperioden. På förbundsstyrelsens nästa sammanträde fastställs
mötestider utifrån förslag i diskussionerna.

Kristina Taylor kommer att skicka ut några frågeställningar till 
styrelsen för att kunna bereda punkten om mötestider hösten 2021.

Förbundsstyrelsen beslutade

att godkänna hanteringen
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13. Övriga frågor

Sacos extrakongress

Den 23 mars har Saco extrakongress med anledning av att Heidi 
Stensmyren avgått i Sacos styrelse. Förbundets representanter 
kommer att vara Kristina Taylor och Maria Nermark (som lämnar 
fullmakt till Kristina). När förlaget till ersättare/kongressunderlaget 
kommer ut kommuniceras detta till förbundsstyrelsen.

14. Mötet avslutas

Kristina Taylor tackar och förklarar mötet avslutat

Vid protokollet

Mahlin Levin

Justerat: _____________ _____________________________

datum Kristina Taylor

_____________ _____________________________

datum Sara Renström

_____________ _____________________________

datum Ninni Ahlin
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Närvarande:


Förbundsstyrelsen:


	Kristina Taylor (ordförande)


Maria Nermark (1:e vice ordförande) 


	Isabel Khoure (ledamot)


	Sara Renström (ledamot)


Martina Holmbom (ledamot) (ej §6g, delar av 7)


Carl Hellström (ledamot)


Andreas Karlsson (ledamot) (ej §§ 12-14)


Eva-Lena Lindström (ledamot) (ej §§ 12-14, delar av 11)


	Ninni Ahlin (studerandeledamot)


Martin Björklind (personalrepresentant) 





Frånvarande: 


Annalena Pejok (2:e vice ordförande)


Anders Ordqvist (ledamot)


Linus Olsén (studerandeledamot)





Kansliet:


	Ulrika Edwinson (förbundsdirektör)


	Mahlin Levin (förbundssekreterare)


	Ann Hallsenius (kommunikationschef)


	Jaime Aleite (förhandlingschef) 


Ulrika Eskner Skoger (utbildningschef och central studierektor)


Maria Enggren Zavisic (samhällspolitisk strateg) (§6g)





1. Sammanträdets öppnande


Kristina Taylor förklarade förbundsstyrelsens sammanträde öppnat.





2. Justeringspersoner


Kristina Taylor föredrog.





Förbundsstyrelsen beslutade


att utse Sara Renström och Ninni Ahlin att jämte ordföranden justera protokollet





3. Fastställande av dagordning


Kristina Taylor föredrog.


	


Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna föredragningslistan med följande övriga frågor:


· Sacos extrakongress





4. Genomgång av föregående protokoll


Kristina Taylor föredrog. Genomgång av föregående protokoll. 





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna protokoll från 2021-01-21--22 och lägga det till


handlingarna





5. Ordförandebeslut


Inga ordförandebeslut fattade under perioden.





6. [bookmark: _Hlk22642978] Rapporter


a) Verksamhet och ekonomi


Ulrika Edwinson föredrog för verksamhet och ekonomi sedan förbundsstyrelsens sammanträde 2021-01-22—23. Utöver löpande verksamhet har det varit fokus på att få klart årsboksluten för förbundet och förbundets helägda bolag, ett fortsatt arbete med förbundets varumärke samt arbete med budskapsformulering kring ”God och nära vård” i enlighet med verksamhetsplanen. Det kommer framöver att finnas möjligheter att påverka i frågor som rör skolområdet och detta bör läggas in i verksamhetsplanen. 


Ulrika Edwinson visar en modell som illustrerar hur arbetet med verksamheten kan följas över tid så att förbundsstyrelsen kan se hur arbetet fortskrider i enlighet med verksamhetsplanen.


En genomgång av de preliminära boksluten görs inför de slutliga rapporterna som kommer att vara klara under mars.





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna rapporterna


att prioritera området elevhälsa och skola och att frågan lyfts in i verksamhetsplanen





b) Förhandlingsdelegationen


Isabel Khoure och Jaime Aleite föredrog för status inom de olika sektorerna. Utöver denna rapport diskuterade förbundsstyrelsen hur förhandlingsdelegationen kan bidra i arbetet med den, enligt verksamhetsplanen planerade arbetsmiljöundersökningen samt hur delegationen kan rapportera samt få input av styrelsen i pågående arbete.





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna rapporten





06c-g) Tillfälligt inrättade arbetsgrupper i förbundsstyrelsen 


Kristina Taylor föredrog. Förbundsstyrelsen har tillsatt fem arbetsgrupper inom områden som är prioriterade i verksamhetsplanen. Alla grupper har kommit igång med arbetet och tanken är att grupperna under punkten ”rapporter från tillfälligt inrättade arbetsgrupper” i enlighet med styrelsens beslut (21-22 januari 2021) rapporterar enligt förslag:  


De som samlats i grupp för respektive fråga tar fram ett förslag på arbetsgång som presenteras för styrelsen vid kommande styrelsemöte 25 februari. 





Vid rapportering till styrelsen, formulerar tydliga frågeställningar eller inriktningsval som gruppen önskar att styrelsen diskuterar/beslutar. Styrelsen diskuterade hur arbetsgruppernas fortsatta förankringsprocess i förbundsstyrelsen ska se ut, samt förutsättningarna för kanslistödet i arbetsgrupperna. Förbundsstyrelsen enades om att möten på kvällstid inte överstiger till 1-2 stycken per månad för de tillfälligt inrättade arbetsgrupperna. Förhandlingsdelegationen har som ”fast grupp” sina möten på dagtid.


När det gäller förankringsprocessen till förbundsstyrelsens möten så kan det se olika ut beroende på vad grupperna behöver input i samt vart de befinner sig i processen. 


Utöver ovan klarlades frågan om ersättningar för arbete i tillfälligt inrättade arbetsgrupper där de ska ses som en del av arbete som ingår i förbundsstyrelsens arbete och arvoderas med årsarvode. Grupperna planerar själva tidsåtgång och när möten sker. 





c) Specialistutbildningen


Gruppen består av Anders Ordqvist, Maria Nermark, Kristina Taylor, Andreas Karlsson, Eva-Lena Lindström samt Martin Björklind som kanslistöd. Eva-Lena Lindström föredrog för gruppens arbeta så här långt. För att kunna driva frågan behöver det finns ett beslut vad förbundsstyrelsen anser att syftet med utbildningen är. Arbetsgruppen kommer att återkomma med underlag för att beslut ska kunna fattas. 





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna rapporten








d) Demokratiska organisationen


Gruppen består av Carl Hellström, Sara Renström, Maria Nermark, Eva-Lena Lindström och Mahlin Levin som kanslistöd. Carl Hellström föredrog. Två möten genomförda för att rama in frågan/frågorna. Uppdraget från kongressen är att ta fram ett nytt förslag på valsystem till kongressen. Arbetsgruppen har utifrån diskussionerna tagit fram några modeller på tänkbara system. Arbetsgruppen har inför förbundsstyrelsens möte bett om följande input:


Vad är styrelsens reflektioner över gruppens arbete? 


Har styrelsen någon feedback eller idé som behöver lyftas fram?


Ska uppdraget vidgas och inte bara handla om valsystemet.





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna rapporten








e) Studenternas organisation	


Gruppen består av Ninni Ahlin, Kristina Taylor, Maja Straht och Mahlin Levin som kanslistöd. Ninni Ahlin och Kristina Taylor föredrog. Studeranderådet gjort en egen problemanalys som gruppen initialt tittat på. Arbetsgruppen vill formulera en riktningsförklaring som förbundsstyrelsen ska ta ställning till. Det handlar om att vara tydliga med att studentorganisationen inte ska hanteras som en helt egen fråga utan att väga in hela verksamheten och organisationen. Arbetsgruppen återkommer med en sammanvägd analys och ställningstaganden till nästa möte. 





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna rapporten











f) Förlängd grundutbildning


Gruppen består av Carl Hellström, Andreas Karlsson, Maria Nermark, Linus Olsén och Martin Björklind som kanslistöd. Carl Hellström föredrog. Arbetsgruppen har bland annat diskuterat olika för och nackdelar som finns med det ena eller andra spåret. Arbetsgruppen har i underlaget bett förbundsstyrelsen om input i följande: 


Hur färdigt förslag bör läggas fram till kongressen? 


Har styrelsen någon feedback eller idé som bör lyftas fram?





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna rapporten








g) Totalförsvars – och samhällsberedskapsområdet


Gruppen består av Sara Renström, Isabel Khoure, Ninni Ahlin, Annalena Pejok och Maria Enggren Zavisic som kanslistöd. Sara Renström föredrog för hur gruppen resonerat och påbörjat arbetet. Gruppens syfte utifrån kongressens lydelse är att verka för ett stärkt totalförsvar och en höjd krisberedskap genom att arbeta för ökad psykologisk forskning och psykologers medverkan som en del av totalförsvaret. Ändra diskursen till att psykologisk närvaro ska ökas här.








Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna rapporten





7. Kommunikationsplattform


Ann Hallsenius föredrog. Förbundsstyrelsen beslutade på senaste förbundsstyrelsemötet 2021-01-21—22 om en kommunikationsplattform. I plattformen saknas några delar som förbundsstyrelsen ska diskutera och fatta beslut om. Bland annat hur förbundets framtoning ska vara. Efter en genomgång delas förbundsstyrelsen in i grupper för att diskutera frågan. En del av underlaget bygger på resultatet av den workshop om hur förbundet ska uppfattas som FS gjorde i januari 2019 som en del i Framtidsprojektet.   Gruppernas diskussioner och synpunkter sammanställs och mejlas till Kristina Taylor för sammanställning och fortsatt beredning inför beslut på marssammanträdet.





8. Verksamhetsplanering – förbundets inre organisation


Kristina Taylor föredrog. Vid förbundsstyrelsens möte i oktober 2020 påbörjades ett samtal om förbundets organisation och om hur förbundet kan utveckla de inre samarbetsformerna, förbundets interna kommunikation och utbytet mellan olika organ. 


Principer som lyftes som önskvärda var att kontakten och kommunikationen ska präglas av ett ömsesidigt utbyte, med ett utökat engagemang, inkludering och delaktighet som övergripande syfte.


Under detta samtal lyfte styrelsen också vikten av att ta fram en tydlig arbetsordning för hur förbundet handlägger förfrågningar om att utse enskilda medlemmar eller föreningar till utredningar, referensgrupper, arbetsgrupper inom EFPA etc, så att urvalsprinciper, förväntningar och syfte framgår tydligt. Detta är under pågående arbete och följs upp av presidiet och kansliet. Även hanteringen av remisser omfattas av detta arbete. 


Presidiet har följt upp styrelsens diskussion och föreslår en fortsatt inriktning där vi prövar olika former för att:


· mobilisera medlemmar och grupper 


· främja ett ömsesidigt utbyte och lärande i hela organisationen


· öka stödet till och utbytet med förbundets lokala psykologföreningar


· tydliggöra kopplingarna mellan förbundets olika verksamheter och organ





Exempel på ovanstående kan vara regelbundna Zoommöten då FS/presidiet bjuder in föreningar och nätverk för att diskutera specifika teman och frågor, stämma av delar av de utredningar styrelsen arbetar med, få input inför ett särskilt ställningstagande eller annat. Vidare återkommande ordförandemöten för psykologföreningarna, att styrelsen bjuder in råden regelbundet för att diskutera gemensamma frågor, att FS kontinuerligt efterfrågar input från föreningar och nätverk, samt prövar fler former för att koppla ihop lokal-central verksamhet och sammanföra den kunskap och det engagemang som finns i förbundets föreningar och nätverk.


Förbundsstyrelsen diskuterade den föreslagna inriktningen. 





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna inriktningen för arbetet med den inre organisationen och fortsätter hantera frågan/frågorna framöver





9. Attestinstruktion	


Ulrika Edwinson föredrog. 





[bookmark: _Hlk65224391]Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna attestinstruktion för Sveriges Psykologförbund








10. Överklagandeärenden till specialistrådet	


Ulrika Edwinson föredrog. Med anledning om hur överklaganden till Specialistrådet skulle kunna hanteras med anledning av att det saknas docentkompetens tas frågan upp i förbundsstyrelsen. 


Frågan är känd och var uppe på kongressen och presenterades både i underlag och muntligen av dåvarande ordförande för valberedningen Julia Stenberg. Nedan finns utdrag från underlaget ”Valfrågor”:


Motivering:


Specialistordningen och dess specialiteter förändrades vid kongressen 2016, men ingen förändring i stadgan kring Specialistrådets sammansättning har skett. Valberedningen har därför tagit fram ett förslag i enlighet med nuvarande stadga. I nuvarande stadga står också att minst en person i Specialistrådet ska ha docentkompetens. Detta har valberedningen inte lyckats uppfylla med sitt förslag.





När det gäller överklagandeärenden kan det finnas behov av docentkompetens. För att hantera situationen föreslås att Vetenskapliga rådets presidium föreslår och beslutar om en docent som kan ingå i Specialistrådet och delta i beslut om överklaganden. Ledamot tillsätts vid behov. 


Efter kontakt med Specialistrådet framkommer att överklagandeärenden är ovanligt och omfatta ett par arbetstimmar per år. För att hantera situationen föreslår förtroenderevisorn och valberedningens ordförande att hantera det enligt förslaget nedan.





Förbundsstyrelsen beslutade


att Vetenskapliga rådets presidium föreslår och beslutar om en person med docentkompetens som kan delta i beslut om överklaganden i Specialistrådet





11.  Nya medlemsavgifterna – behov av förtydliganden	


Mahlin Levin föredrog. Sedan 1 januari 2021 har kongressbeslutet om nya medlemsavgifter verkställts. 


Vid övergången till nya avgiftssystemet har kansliet upptäckt ett par områden som behöver förtydligas av förbundsstyrelsen för att vi ska kunna ge bästa information, administration och service till medlemmarna. 


Förtydliganden behövs inom följande områden: medlemskategorin passiva medlemmar, hantering av retroaktiv återbetalning av medlemsavgifter, tillämpning av reducerad avgift till dem som enligt beslutet ”av andra skäl kan ha rätt till det” samt pensionär som är företagare. I bifogat underlag finns en beskrivning av respektive område samt förslag till hantering. 


Förbundsstyrelsen diskuterade underlaget. Frågan om tillämpning av särskilda skäl för att erhålla reducerad avgift tas upp på förbundsstyrelsens marssammanträde.








Förbundsstyrelsen beslutade


att avgiften för passiva medlemmar fortsatt uppgår till 70 kr/mån


att ge förbundsdirektören i uppdrag att generellt utreda/bereda medlemskategorin passivt medlemskap till kongressen 2023 


att retroaktiv återbetalning som huvudprincip av medlemsavgifter inte medges 


att max 6 månaders avgift kan återbetalas till sjukskriven 


att medlemmar som är 61+ som är företagare betalar reducerad avgift (ej pensionärsavgift) 








12. Planering av FS möten		


Kristina Taylor föredrog. Inför planeringen av FS möten under andra halvåret 2021 behöver styrelsen diskutera hur mötesfrekvens och innehåll kan läggas upp utifrån erfarenheter så här långt in i mandatperioden. På förbundsstyrelsens nästa sammanträde fastställs mötestider utifrån förslag i diskussionerna.


Kristina Taylor kommer att skicka ut några frågeställningar till styrelsen för att kunna bereda punkten om mötestider hösten 2021.





Förbundsstyrelsen beslutade


att godkänna hanteringen








13. Övriga frågor


Sacos extrakongress


Den 23 mars har Saco extrakongress med anledning av att Heidi Stensmyren avgått i Sacos styrelse. Förbundets representanter kommer att vara Kristina Taylor och Maria Nermark (som lämnar fullmakt till Kristina). När förlaget till ersättare/kongressunderlaget kommer ut kommuniceras detta till förbundsstyrelsen.





14. Mötet avslutas


Kristina Taylor tackar och förklarar mötet avslutat











Vid protokollet








Mahlin Levin





Justerat:		_____________	_____________________________


datum			Kristina Taylor





			_____________	_____________________________


datum			Sara Renström





_____________	_____________________________


datum			Ninni Ahlin
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